
Outokummun lukion huoltajakyselyn tulokset 2023 
Outokummun lukio selvitti tänäkin vuonna huoltajakyselyssään huoltajien näkemyksiä ja kokemuksia lukion 

toiminnasta.  Kysely lähetettiin huhtikuun lopussa Wilman välityksellä ja se oli auki vastaamiselle n. kahden  

viikon ajan. Vastauksia saatiin 21 kappaletta eli n. 1/3-osa huoltajista vastasi kyselyyn. Erityisesti täysi-

ikäisten opiskelijoiden kohdalla tiedotus kyselystä on voinut katketa siihen, että opiskelija on evännyt 

huoltajiltaan Wilman käyttöoikeudet. Kysely suoritettiin tänäkin vuonna anonyymisti ja vastaukset on 

muokattu yleisiksi huomioiksi.  

Kiitämme kaikkia vastanneita ja pyrimme muuttamaan toimintaamme paremmaksi annetun palautteen 

avulla.  

 

OSIO 1: PERUSKYSYMYKSET 

Kyselyyn vastanneet huoltajat olivat lukion toimintaan ja opetukseen tyytyväisiä (47,6 % täysin samaa 

mieltä). Tyytyväisyys lukion toimintaan on edellisestä lukuvuodesta hieman lisääntynyt. (Lukuvuosi 2021-

2022 vastauksia  “täysin samaa mieltä”  39%).  Myös kouluympäristö koettiin lukiolaiselle turvalliseksi ja 

mielekkääksi (52,4 % täysin samaa mieltä). Lukion koettiin olleen huollettavalle oikea valinta ja viestintä 

lukion suuntaan on ollut sujuvaa. Wilma on ollut paras tapa pitää yhteyttä kodin ja koulun välillä. Lukiolaiset 

kertovat myös jonkin verran asioitaan huoltajilleen ja viesti koulun ja kodin välittyy myös sitä kautta.  

Yhteistyö koulun ja opettajien kanssa on ollut vaivatonta ja opettajien kanssa on ollut helppo kommunikoida 

(52,6 % täysin samaa mieltä). 

Kouluterveyden- ja opiskelijahuollon tasoa kysyttäessä valtaosa oli kokenut palvelujen saatavuuden olevan 

hyvällä tasolla ja palvelutasoon on oltu tyytyväisiä. Valitettavaa on, että koulupsykologin ja –kuraattorin 

saatavuudesta kysyttäessä löytyy myös vastauksia, joissa kerrotaan näiden palveluiden saatavuuden olevan 

heikkoa. 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

OSIO 2: Opiskelijoiden jaksamiseen liittyvät kysymykset 

Alla ovat huoltajien vastaukset liittyen opiskelijoiden jaksamiseen. Myös opiskelijoiden omat vastaukset 

liittyen hyvinvointiin ja jaksamiseen näkyvät huoltajien vastausten jälkeen. Vastauksia tarkastellessa käy 

ilmi, etteivät huoltajat kokeneet opiskelun haittaavan nuorensa jaksamista yhtä suuressa määrin kuin 

lukiolaiset itse. Kuitenkin n. puolet huoltajista ovat olleet sitä mieltä, että nuoren jaksaminen on ollut usein 

uhattuna koulutöiden johdosta.  

Opiskelijoiden jaksamiseen liittyvissä kysymyksissä huoltajien käsitys lukiolaisen henkisestä hyvinvoinnista 

poikkeaa hieman nuorten vastausten kanssa.  Vain n. 35 % vanhemmista on havainnut huolta ja stressiä 

lukiolaisessaan (19 % samaa mieltä ja 14,13 % täysin samaa mieltä), jonka lukio-opinnot aiheuttaa. 

Lukiolaisista n. puolet ilmoitti tuntevansa ahdistuneisuutta ja riittämättömyyttä opinnoissaan (18,4 %samaa 

mieltä ja 30,6 % täysin samaa mieltä) Osiossa 3 “opiskelu lukuvuonna 2022-2023" ero vanhempien ja 

nuorten hyvinvointiin vastauksissa on tätäkin osiota huomattavampi. 
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Alla vertailun vuoksi poimintoja opiskelijakyselyn tuloksista. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



OSIO 3: Opiskelu lukuvuonna 2022-2023 

 

 

Lukion yleiseen toimintaan oltiin tyytyväisiä. Jopa 42,9 % huoltajista antoi lukiolle arvosanan kiitettävä. 

Joustavat toimintatavat, tiedotus ja opiskelijan yksilöllinen tukeminen on onnistunut hyvin. Lukion 

toiminta on tukenut hyvin nuoren kasvua ja kehitystä. 

Vanhemmat ovat olleet tyytyväisiä opiskelijan saamaan lisätukeen (42 % vastanneista täysin samaa mieltä) 

ja joustavuus opetuksessa on koettu hyvänä asiana (52 % vastanneista täysin samaa mieltä). Digitaaliset 

oppimisympäristöt on koettu hyvin opetusta tukevaksi (40 % vastanneista vastannut tukee hyvin /30 % 

erittäin hyvin) 

Mitä tulee nuorten henkiseen hyvinvointiin ja jaksamiseen huoltajat eivät ole olleet huolissaan 

lukiolaisensa jaksamisesta ja he eivät ole havainneet ahdistuneisuutta opiskelijoissaan (57,1 % huoltajista). 

Edellisenä lukuvuonna n. 40 % vanhemmista eivät havainneet stressiä ja huolta lukiolaisessaan eli nuorten 

hyvinvointi on hieman lisääntynyt kodin näkökulmasta asiaa katsottuna.  Nuorten arkirytmi on  pysynyt 

hyvänä (42,9 % vastannut pysynyt hyvin ja 33,3 % erittäin hyvin). Lukiolaisista n. puolet ilmoitti kuitenkin 

olevansa merkittävästi kuormittuneita opiskelun takia.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

Alla vertailun vuoksi poiminta opiskelijakyselyn tuloksista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Kiitos kyselyyn vastaamisesta! 

 


